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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DONÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EMFISIOTERAPIA

Ata  da  quinquagésima  sexta  reunião  extraordinária  do 
Núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia, realizada no dia 13 de novembro de 2020, às 
13h30min,por via videoconferência.

No dia treze do mês de novembro de dois mil e vinte, às treze horas e trinta minutos por via 
videoconferência,  reuniram-se  os  seguintes  membros  do Núcleo  Docente  Estruturante  do 
curso de graduação em Fisioterapia devidamente convocados: professora Adriana Neves Dos 
Santos, professora Danielle Soares Rocha Vieira, professora Kelly Mônica Marinho e Lima, 
professora Poliana Penasso Bezerra, professora Rafaela Silva Moreira sob a Presidência da 
professora  Gisele  Agustini  Lovatel,  presidente  do  NDE  do  Curso  de  Graduação  em 
Fisioterapia,  que cumprimentou a  todos e  havendo quórum, deu por  aberta  à reunião.  A 
profa. Gisele informou que a professora Núbia Carelli Pereira de Avelar justificou a ausência 
na reunião.Após, a profa. Gisele apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 
1: Aprovação da ATA da 50ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia. Item 
2: Aprovação da ATA da 51ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.Item 
3: Aprovação da ATA da 52ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.Item 
4: Aprovação da ATA da 53ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.Item 
5: Aprovação da ATA da 54ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.Item 
6: Aprovação da ATA da 55ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.Item 
7:Discussão  e  deliberação  sobre  os  impactos  referentes  a  Portaria  nº  379/2020/GR que 
determina a suspensão de atividades presenciais de ensino até maio de 2021 sobre as aulas 
teórico-práticas.  Item 8: Discussão e deliberação sobre os impactos referentes a Portaria nº 
379/2020/GR que determina a suspensão de atividades presenciais  de ensino até maio de 
2021 sobre os estágios curriculares. Item 9: Outros que surgirem. A profa. Gisele sugeriu a 
mudança na ordem de discussão dos pontos de pauta para que o item 8 fosse o primeiro. 
Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.Participaram  como  convidados  com 
direito  a  voz  os  seguintes  professores:  professora  Ana  Lucia  Danielewicz,  professora 
Cristiane Aparecida Moran,  professora Melina Haucke a discente Isadora Freire Anderson. 
Na  sequência,  passaram  a  discutir  o  item  1:  Aprovação  da  ATA  da  50ª  Reunião 
Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia. Colocado em votação a ata foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, item 2: Aprovação da ATA da 51ª Reunião Extraordinária de 
NDE do Curso de Fisioterapia. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. 
Item  3:  Aprovação  da  ATA  da  52ª  Reunião  Extraordinária  de  NDE do  Curso  de 
Fisioterapia. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. Na seguência, item 
4:  Aprovação  da  ATA  da  53ª  Reunião  Extraordinária  de  NDE  do  Curso  de 
Fisioterapia.Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. Item 5: Aprovação 
da ATA da 54ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia. Colocado em 
votação a ata foi aprovada por unanimidade. Na Sequência, item 6: Aprovação da ATA da 
55ª Reunião Extraordinária de NDE do Curso de Fisioterapia.  Colocado em votação a 
ata foi aprovada por unanimidade.  Posteriormente,  item 7: Discussão e deliberação sobre 
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os  impactos  referentes  a  Portaria  nº  379/2020/GR  que  determina  a  suspensão  de 
atividades presenciais de ensino até maio de 2021 sobre as aulas teórico-práticas.  A 
profa. Gisele fez os seguintes questionamentos aos membros: se continuam com as mesmas 
disciplinas no horário 2020-2 e se que irão fazer quebra de pré-requisito .A profa. Danielle 
sugeriu trocar a nota da parte prática por outra possibilidade,oferecer essa prática de outra 
forma. Como alternativa, recompensar próximo do estágio. Expõe também que deverá ter 
quebra de pré-requisito. A profa. Cris concorda com a quebra de pré-requisito e deixar a 
parte prática para perto do estágio. A profa. Poliana expõe que ofertar a parte prática remota 
não seria uma opção. Recomenda também, encerrar a disciplina para que os alunos tenham 
nota e concorda em deixar para perto do estágio.Após discussão foi colocado em votação a 
oferta  de  todas  as  disciplinas  teóricos-práticas  no  semestre  2020-2.  Aprovado  por 
unanimidade.  Colocado  em  votação  a  quebra  de  pré-requisito  para  o  semestre  2020-2. 
Aprovado por unanimidade.  Colocado em votação permitir  ao professor finalizar  a carga 
horária da disciplina com nota atribuída para que os alunos não fique em menção P, sendo 
que, o professor se comprometerá a fazer antes do início do estágio ou de outra forma, como 
cursos,  a  parte  prática.  Aprovado  por  unanimidade.Ato  contínuo,item  8:  Discussão  e 
deliberação sobre os impactos referentes a Portaria n⸰ 379/2020/GR que determina a 
suspensão  de  atividades  presenciais  de  ensino  até  maio  de  2021  sobre  os  estágios 
curriculares. A profa. Gisele falou sobre o início do semestre em maio de 2021 e falou sobre 
o  questionário  aplicado  aos  professores  apresentando  as  respostas.  Expôs  o  que  os  12 
professores pensam sobre a volta dos estágios, conforme o questionário. Expôs também uma 
pesquisa  em  outras  universidades  sobre  o  desenvolvimento  dos  estágios.Questionou  os 
professores sobre a oferta dos estágios presencialmente no próximo semestre.E quais estágios 
poderiam serem ofertados. A discente Isadora expôs sobre a preocupação dos discentes a 
respeito dos estágios. A profa. Gisele disse que assim que tiver decidido vai repassar aos 
discentes. A profa. Ana Lúcia disse que, em consulta informal à secretaria de saúde, foi dito 
que estão pensando em aceitar os estágios, mas com turmas reduzidas. A profa. Cristiane 
sugere a elaboração de um documento para respaldar o corpo docente esclarecendo que é o 
Fisioterapeuta do local que será responsável pelo aluno no campo de estágio. A profa. Kelly 
disse que em Ortopedia tiveram um bom retorno com o tele-atendimento. A profa. Danielle 
disse  que  não  teve  boa  experiência  com  o  tele-atendimento,  tiveram  muita 
dificuldade.Também  concorda  com  a  elaboração  de  um  documento  para  respaldar  os 
docentes. Acha complicado o retorno pois os alunos perderam muito sem a convivência com 
o paciente. Disse que não é possível em modo remoto, mas talvez pensar em híbrido.Oferecer 
parte de estágio como tele-reabilitação e deixar para o futuro a forma presencial. A profa. 
Poliana  expôs  sobre  os  direitos  e  locais  dos  estágios.  A  profa.  Adriana  falou  que  a 
experiência com tele-trabalho foi boa, mas eram poucos alunos e teve ajuda. Disse que há 
uma preocupação  com o tamanho  da  próxima turma.  Disse  também que voltaria  com o 
presencial se tiver segurança e os alunos tiverem segurança e, que não há possibilidade de 
um  preceptor  local.  A  profa.  Poliana  disse  que  foi  uma  experiência  tele-atendimento 
satisfatória. A profa. Poliana leu a portaria referente as normas e regras do estágio curricular 
e  manifestou  preocupação  porque  os  professores  são  responsáveis.Informou  sobre  a 
necessidade  de  um  documento  assinado  pelos  alunos  que  concordam  em  participar 
presencialmente.  A Profa.  Cristiane  sugeriu que  fizessem uma votação com as  seguintes 
questões: Retornaríamos sim ou não. Retornaríamos com que turmas? Cada área faria um 
estudo com a concedente. A profa. Adriana sugeriu fazer mais reuniões para cada área trazer 
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o que acha do retorno, quantos alunos, fazer uma consulta informal com a concedente para se 
ter  uma ideia  mais  geral.  A profa.  Poliana  sugeriu  marcar  uma consulta  formal  com as 
concedentes e os respectivos fisioterapeutas chamando para uma conversa. Concedentes por 
local  específico  de  estágio  e  trazer  para  discussão  em  reunião  como  ponto  único.As 
professoras Gisele e Poliana se comprometeram a realizar reunião com os alunos afim de 
promover espaço de fala e escuta relacionado aos estágios e desafios futuros. Após discussão 
foi decidido fazer uma reunião que acontecerá na próxima semana, sexta-feira às 08:30, após 
a  reunião  com  as  concedentes  e  cada  área  de  estágio.  A  seguir, item  9:  Outros  que 
surgirem.Não houve.Por fim,  não havendo mais nada a ser discutido, a Professora  Gisele 
Agustini  Lovatel  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião  às 
15h30min,da  qual,  para  constar,  eu,  Márcia  Elida  Domingos  Prudêncio,  Assistente  em 
administração,  lavrei a  presente  ata  que,  se  aprovada,  será  assinada  pelos  presentes. 
Araranguá, 13 de novembro de 2020.

Adriana Neves Dos Santos

Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele AgustiniLovatel

Kelly Mônica Marinho e Lima

Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira
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